
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προβολή των αμπελο-οινικών περιοχών Ελλάδας στο εξωτερικό» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Γεωγραφία του Οίνου είναι μια σημαντική παράμετρος, η οποία αφορά στο σύνολο 
των τόπων παραγωγής κρασιών και ξεχωριστά στον καθένα εξ’ αυτών, η οποία 
προσδίδει στις ποικιλίες αμπελιών τα εκλεπτυσμένα στοιχεία της ξεχωριστής αμπελο-
οινικής μοναδικότητας. Ως σύνολο των ιδιοτήτων αυτής θεωρούνται η διαμόρφωση 
(τοπογραφία) της περιοχής, η χημική σύσταση του εδάφους και το κλίμα που επικρατεί 
στην περιοχή, με την εξέλιξή του, στο πέρασμα του χρόνου. Πλέον των είκοσι (20) 
Αμπελο-οινικών περιοχών συνθέτουν τη Γεωγραφία του Οίνου στην χώρα μας. Μεταξύ 
αυτών, η Νεμέα, η Μαντινεία, η Αχαΐα στην Πελοπόννησο, η Ραψάνη, η Καρδίτσα, ο 
Τύρναβος στην Θεσσαλία, η Νάουσα, το Αμύνταιο και η Γουμένισσα (Κιλκίς) στη 
Μακεδονία, ξεχωρίζουν για τις ποικιλίες οίνων, οι οποίοι προέρχονται από ενδημικούς 
τύπους αμπελιών. Προσφάτως, μάλιστα, στο πλαίσιο ενός επί τούτου δημοσιογραφικού 
ταξιδιού, που συνδιοργανώθηκε από την Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, σε 
συνεργασία με τον «ΕΟΤ» της Γαλλίας, με τον Οργανισμό Τουρισμού της Θεσσαλονίκης 
και με τους Δρόμους του Κρασιού Βόρειας Ελλάδας, έφτασε στην Γουμένισσα του 
Κιλκίς γνωστός δημοσιογράφος του γαλλικού εξειδικευμένου περιοδικού «Terres de 
Vins». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε, μέσω ειδικά στοχευμένων ενεργειών σας, να προβάλλετε σε 
συγκεκριμένους και εξειδικευμένους αμπελο-οινικούς κύκλους του εξωτερικού την 
ποικιλομορφία της Γεωγραφίας του Οίνου της χώρας μας, προκειμένου να καταστούν οι 
Αμπελο-οινικές Ζώνες μας τουριστικός προορισμός, σε συνδυασμό με την ιστορία κάθε 
εποχής και τις ομορφιές των τοπίων που περιλαμβάνονται σε αυτές; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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